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八年级下册物理期末测试题六

一、选择题（每题2分，共24分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


下列物体，重力最接近1N的是：（   ）
A．一个苹果

B．一名中学生

C．一头牛

D．一张纸

如图是生活中几种常用的杠杆类工具，其中属于费力杠杆的是：（   ）[image: image16]
一个物体在一对平衡力的作用下，沿光滑水平面做匀速直线运动，当这对平衡力突然消失，则物体将：（   ）

A．立即停止运动  B．仍做匀速直线运动  C．速度减慢，最后停止  D．运动速度越来越快

如图所示的四种情景中，人对物体做功的是：（   ）
[image: image17]实验室备有甲、乙、丙三个凸透镜，三个实验小组分别用这三个凸透镜探究凸透镜成像规律，实验时，当蜡烛到透镜的距离都为12cm时，甲、乙、丙三透镜分别成缩小的实像、放大的虚像、放大的实像，则这三个透镜的焦距f甲、f乙、f丙的大小关系为（　B　）

A．f甲＞f乙＞f丙      B．f乙＞f丙＞f甲     C．f乙＞f甲＞f丙       D．f丙＞f乙＞f甲
用一个玻璃瓶上写有你心愿的纸片，然后盖上盖子并密封，投入江中，就能漂浮在水面上，成为“漂流瓶”。如果漂流瓶从长江漂入大海，漂流瓶所受到的浮力及它露出水面的体积变化情况是：（   ）

A．浮力变大，露出水面体积不变       B．浮力变小，露出水面体积变大

C．浮力不变，露出水面体积变小       D．浮力不变，露出水面体积变大

如图所示，甲、乙、丙三种物质质量与体积的关系，其中甲、丙为固体，乙为液体（足够多），则下列说法正确的是：（   ）

A．实心物体甲放入乙液体静止后，一定漂浮 

B．实心物体丙放入乙液体静止后，一定漂浮

C．实心物体甲放入乙液体静止后，一定悬浮 

D．实心物体丙放入乙液体静止后，一定沉底

甲、乙、丙、丁是四个体积、形状相同而材料不同的球，把它们投入水中静止后的情况如图所示，它们中所受浮力最小的是：（   ）

A．甲      B．乙      C．丙      D．丁
小慧制成如图所示的“自动给水装置”，是用一个装满水的塑料瓶子倒放在盆景中，瓶口刚好被水浸没。其瓶中水面能高于盆内水面，主要是由于：（   ）

  A、瓶的支持力的作用  B、瓶的重力作用  C、水的浮力作用  D、大气压的作用

如图所示，AB、AC、AD是三个高度相同、长度不同的光滑斜面，现有物体G分别从AB、AC、AD顶端自由滑到底端，做功为WB、WC、WD，做功的功率为PB、PC、PD，则下列关系式成立的是：（   ）

  A．WB＞WC＞WD　 B．PB＞PC＞PD  C．WB＝WC＝WD　 D．PB＝PC＝PD  

在生产和生活中经常使用各种机械，关于机械的下列说法，正确的是：（   ）

A．使用机械可以省力、省距离，也可以省功    

B[image: image64.png]


．机械做功越快，机械效率越高

C．使用机械可以省力或省距离，但不能省功    

D[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



．机械做功越多，机械效率越高

小宇推一辆手推车遇到障碍物，小慧过来帮着推车的轮子，要想越过障碍物．力的作用点和方向如图24-7所示，则小刚在推车轮子时：（   ）

  A．在A点用力最小     B．在B点用力最小

[image: image18]  C．在C点用力最小     D．在A、C点用力相同

二、填空题（每空1分，共15分）

[image: image19]小琳在家里拿爷爷的放大镜做实验．第一次小林通过放大镜看到书上的字如图甲所示，这时他看到的是字的　　像（填“实”或“虚”）；第二次小林通过放大镜看到书上的字如图乙所示，．从图甲到图乙的变化过程中，放大镜是逐渐远离书本的．与图乙所反映的成像规律相同的光学仪器有        ．

在高山上用普通锅煮不熟饭，是因为高度越高大气压强越＿＿＿＿（填“大”或“小”），且普通锅的气密性不好，锅内气压受外界气压影响，从而使水的沸点＿＿＿＿（填“低于”、“高于”、“等于”）100℃.

甲乙两物体质量之比为3:4，密度之比为1:3，若它们漂浮在某液体中，所受浮力之比为＿＿＿＿；若把它们全部浸没在同种液体中，受到浮力之比为＿＿＿＿。  

小明在大海里学潜水，看到海里鱼儿口中吐出的小气泡在升至水面之前的过程中，发生如图所示的变化，在此过程中，气泡受到的重力＿＿＿＿，受到海水的压强＿＿＿＿，受到海水的浮力将＿＿＿＿。（选填“变大”、“变小”或“不变”）

如图所示，蚂蚁用10-3 N的力拉着树叶，10s内沿拉力方向前进了10cm，则蚂蚁对树叶做功为＿＿＿＿J，这段时间的功率为＿＿＿＿W。

如图所示，用力击打鸡蛋下面的硬纸片，可以发现硬纸片被击飞而鸡蛋却落在杯中，鸡蛋没有飞出是因为鸡蛋具有＿＿＿＿；硬纸片被击飞说明力可以改变物体的＿＿＿＿＿＿＿＿。

如图所示，有一根均匀铁棒，长为L，OA=L/4，重力G=600 N，为了不使这根铁棒的B端下沉，所需外力F至少应为＿＿＿＿ N，若F的方向不变，微微抬起这根铁棒的B端，所需外力F′应为＿＿＿＿N。

[image: image20]
[image: image21]三、作图题(每图1分,共5分)

（1）一根细绳把重为G的小球挂在墙上，画出小球所受重力和小球对墙的压力的示意图。

（2）一小球悬浮于盛水杯中，在图中画出小球所受各力的示意图。
（3）水桶在—个外力作用下所与如图所示的状态。作出它此时的最小力的示意图。
（4）杠杆OB可绕O点转动，在力F的作用下在水平位置平衡，画出力F的力臂L。
[image: image22]（5）站在地上的人利用如图所示的滑轮组，用300N向下的拉力将重为900N的物体匀速提升到高处（绳、滑轮的自重及摩擦不计），请画出滑轮组上绳的绕法。

[image: image23][image: image24]四、实验探究题(每空1分,共11分)
某教师在“阿基米德原理”教学过程中，做了如下演示实验．

（1）在弹簧下端挂上小筒和金属块，记下弹簧伸长后指针位置O，如图甲所示．

（2）溢水杯中装满水，把金属块全部浸入溢水杯的水中，用烧杯收集排开的水，弹簧缩短，如图乙所示．

（3）把烧杯中的水全倒入小筒中，弹簧指针又恢复到原来位置O，如图丙所示．乙图的弹簧比甲图的弹簧缩短了，说明金属块受到＿＿＿＿的作用；丙图弹簧指针又恢复到位置O，说明＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

[image: image25]小慧同学利用砝码、小桌、装有沙子的容器等实验器材，做“探究压力作用效果”实验。

（1）如图所示，是用来探究压力的作用效果与＿＿＿＿因素有关的实验效果图；
[image: image26]（2）实验是通过观察＿＿＿＿＿＿＿；来判断压力的作用效果；

（3）实验中研究出的结论是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。
（4）小宇同学实验时将物体B沿竖直方向切成大小不同的两块，如图所示。他发现它们对泡沫的压力作用效果相同，由此他得出的结论是：压力作用效果与受力面积无关。你认为他在探究过程中存在的问题是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿。

某学习小组使用几个相同的滑轮分别进行机械效率的测定，如图24-20所示，他们将测得钩码重G、拉力F、钩码上升的髙度h、测力计移动的距离S，并将计算出的有用功W有用、总功W总和机械效率η数据一并记人下表：
[image: image27]（1）在实验中，测绳端拉力F 时，应尽量竖直向上＿＿＿＿拉动弹簧测力计。

（2）第三次实验有机械效率是＿＿＿＿；
（3）比较实验1、2，第2次的机械效率较低，主要原因是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿；

（4）比较实验2、3，影响这两次实验机械效率不同的主要因素是＿＿＿＿，使用滑轮组的优点是＿＿＿＿。

五、计算题(5分+5分+5分，共15分)
湖北省武当山是我国著名的道教胜地和旅游景点．三清山索道全长2426m，上、下高度差约600m，如图所示单个吊车载满两人后的总重是2500N．以单个吊车载满两人为例，试回答下列问题．

（1）吊车与索道的接触面积以0.01m2计，索道上挂吊车处的钢索承受的压强是多大？

（2）单个吊车从索道最高处运行到最低处，吊车和人的重力做多少功？

[image: image28]（3）若单个吊车从索道最高处运行到最低处，需时20分钟，吊车和人的重力做功的功率是多少？

[image: image29]工人师傅用如图所示的滑轮组，在10s内把900N的货物匀速提高2m，在此过程中，拉力所做的功是2400J。求：

（1）拉力F移动的距离。

（2）工人师傅所做有用功的功率。

（3）滑轮组的机械效率。

学完“浮力”知识后，小芳同学进行了相关的实践活动。（ρ水＝1.0×103kg/m3）

（1）她选取一质量为750g、体积为1250cm3长方体木块，让它漂浮在水面上，如图甲所示。求木块受到的浮力。

（2）取来规格相同由合金材料制成的螺母若干，每只螺母质量为50g，将螺母逐个放置在漂浮的木块上。问：放多少只螺母时，木块刚好浸没在水中？

[image: image30]（3）她又用弹簧测力计、一只螺母做了如图乙所示的实验，弹簧测力计静止时的示数为0.4N。求合金材料的密度。

野三关镇初级中学八年级下册物理期末测试题六

参考答案

一、选择题（每题2分，共24分）

 ABBBB    DBADC     CC

二、填空题（每空1分，共15分）

虚    投影仪（幻灯机）

小    低于

3:4    9:4
不变   变小   变大

10-4    10-5
惯性   运动状态

200N　300N

[image: image31]三、作图题(每图1分,共5分)

[image: image32.png]
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四、实验探究题(每空1分,共11分)

浮力     物体受到浮力的大小等于物体排开水所受的重力    

（1）跟受力面积之间的关系    

（2）沙子的凹陷程度

（3）压力相同时，受力面积越小，压力的作用效果越明显。
（4）没有控制压力不变
（1）匀速

（2）74%

（3）额外功在总功中所占的比例增大

（4）摩擦    既可以改变力的方向，又可以省力。

五、计算题(5分+5分+5分，共15分)

解：（1）P压强＝
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解：（1）n＝4 h＝2m

S＝4h＝4×2m＝8m

（2）G＝900N h＝2m t＝10s

P有用＝
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解：（1）木块漂浮，由F浮=G得：

F浮＝G木＝m木g＝750×10-3kg×10N/kg＝7.5N

（2）木块完全浸没，V排＝V木，由F浮＝G排得：

F浮'＝ρ水g V排＝1.0×103kg/m3×10N/kg×1250×10-6m3＝12.5N

螺母的个数
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（3）由F浮＝G螺－F得：

螺母受到的浮力
F浮"＝G螺－F＝0.5N－0.4N＝0.1N

螺母的体积
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得：合金材料的密度
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